## ЮБИЛЕЙ

## 80-ЛЕТИЕ ПРОФЕССОРА ИГНАТЕНКО Г.В.

23 июля 2007 г. исполнилось 80 лет со дня рождения Геннадия Владимировича Игнатенко – профессора, доктора юридических наук, почетного профессора Уральской государственной юридической академии.

Г.В. Игнатенко, уроженец г. Хабаровска, в 1952 г. окончил с отличием юридический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова и был оставлен в аспирантуре по кафедре государственного права. После защиты кандидатской диссертации, посвященной представительным органам Китайской Народной Республики, возвратился на родину, где начал педагогическую деятельность на факультете Всесоюзного юридического заочного института.

В 1961 г. Г.В. Игнатенко переходит на работу в Свердловский юридический институт (ныне Уральскую государственную юридическую академию), в котором он стал опытным педагогом высшей школы, подготовил докторскую диссертацию, защищенную в Ленинградском государственном университете в 1968 г., а в 1969 г. был утвержден в ученом звании профессора. В течение 27 лет (1971-1998 гг.) возглавлял кафедру иностранного государственного и международного права.

С середины 60-х годов прошлого столетия он посвятил себя педагогической и научной деятельности в области международного права, исследуя главным образом проблемы теории международного права, его взаимодействия с правом внутригосударственным, применения международных норм в правовой системе Российской Федерации, а также различные аспекты международного гуманитарного и международного уголовного права. Признание специалистов получили его монография «Международное право и общественный прогресс» и другие труды, в их числе 8 монографий (включая коллективные), 15 учебников (в том числе изданные на иностранных языках), подготовленных авторскими коллективами. Под его руководством подготовлен и издан в Москве вузовский учебник (с грифом Министерства) «Международное право», выдержавший шесть изданий.

Г.В. Игнатенко участвовал во многих международных конференциях и встречах, в том числе в Софии, Пловдиве, Варшаве, Дели, Ханое, Нью-Йорке, Чатокуа, Алматы, Киеве, Минске, Москве, читал циклы лекций в Иркутском, Дальневосточном, Ташкентском и Латвийском университетах. В 1997 г. в составе группы ученых Екатеринбурга знакомился с деятельностью НАТО в Брюсселе и Монсе, участвовал в дискуссиях; в 1998 г. посетил Совет Европы в Страсбурге с целью изучения работы его органов и Европейского Суда по правам человека, представлял нашу науку на конференции Ассоциации международного права в Индии.

Обладая широкими юридическими знаниями, Г.В. Игнатенко много сил отдает обучению студентов, подготовке молодых научных кадров, передавая им свой научно-педагогический опыт. Под его руководством защищены 25 кандидатских диссертаций.

Г.В. Игнатенко в течение многих лет является членом Всемирной ассоциации международного права, членом исполкома и вице-президентом Советской (ныне Российской) ассоциации международного права, был членом экспертного совета Высшей аттестационной комиссии, является членом диссертационных советов при Уральской государственной юридической академии и Казанском государственном университете. Он член редколлегии журнала «Правоведение», член редсовета «Московского журнала международного права», с 1993 г. до декабря 2006 г. являлся главным редактором «Российского юридического журнала», издаваемого Уральской государственной юридической академией совместно с Министерством юстиции РФ.

Г.В. Игнатенко награжден орденом «Знак почета» (1981 г.) и орденом Дружбы (2006 г.), несколькими медалями; в 1979 г. удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки РСФСР». Он отмечен также памятной медалью А.Ф. Кони, почетной грамотой им. Ф.Ф. Мартенса и медалью Гуго Гроция.